

富强民主
文明和谐
自由平等
公正法治
爱国敬业
诚信友善

——与文明同行—— 我的城市我的家



金台区中山西路街道九旬党员夫妇刘国安、马艳卿：

为抗疫捐赠10万元

本报记者 马庆昆

一对老党员夫妇，一位98岁，一位92岁，皓首之年初心如磐，捐款10万元支援抗疫。

他们住的是老楼房，用的是旧家具，生活极其简朴。但他们的大爱之心，使人间暖流涌动，彰显了中国共产党人的崇高追求和人生境界！

近日，第六届宝鸡市道德模范颁奖典礼举行。金台区中山西路街道东门口社区居民刘国安、马艳卿夫妇被评为本届道德模范。

凡人善举 捐赠10万元支援抗疫

3月2日下午，金台区中山西路街道东门口社区居民刘国安、马艳卿夫妇，向所在党组织捐款10万元，为疫情防控作出贡献，让在场的干部群众十分感动。

刘国安今年98岁，48年党龄，马艳卿今年92岁，43年党龄。刘国安的组织关系在市委办，马艳卿的组织关系在东门口社区。“这是我和老伴的心意，感谢党，请收下。”马艳卿说。当日，在众人的见证下，两位老人将两张5万元支票交给工作人员，表达自己对党的感恩之情。中山西路街道办事处工作人员薛佳说：“快百岁的人了，走路、说话都困难，多开一会儿电灯都心疼，却拿出这么多钱捐赠，给我们上了一堂生动的党课。现场好多人都感动得流下了眼泪。”

刘国安、马艳卿夫妇日常生活非常简朴，居住在一栋上世纪80年代初建的楼房里，面积只有50多平方米。客厅、卧室里放着简陋的木质家具，看上去已有些年头，上面枣红色的油漆已失去光泽，正在使用的两个铁皮暖水瓶也是“古董”。老人的儿子刘宝会说，父母勤俭节约一辈子，生活上不讲究，一件衣服穿好多年，破了补，补了再穿，买菜就拣便宜的买。

出身贫苦 一直对党心存感恩

刘国安、马艳卿夫妇有一儿一女，女儿是退休职工，儿子是下岗职工。

刘国安的老家在江西都昌，父亲生病去世得早，他和母亲、弟弟相依



为命，曾参加过解放大西北的战斗。1956年，刘国安从部队转业至宝鸡市粮食局工作，又先后在宝鸡电焊机厂、宝鸡专员公署等单位工作，1986年从中共宝鸡市委办公室离休。

马艳卿是汉中人，小时候，爷爷因生病没钱治而去世，父亲也是身体有病没钱就医。长大后，她来到宝鸡工作，在市粮食局帮忙收购夏粮时，与刘国安相识，后结为夫妻。

“多亏共产党的领导，现在穷日子、苦日子没了，看病国家还给报销，和以前比，一个天上一个地下。”马艳卿说。

新冠肺炎疫情发生以后，老两口每天都关注电视上的相关消息，看到许多人义无反顾冲锋在疫情防控一线，就萌生了也为抗疫尽一份力的念头。两人商议决定，各自向所在党组织捐款5万元。子女都支持老人的决定。“国家遇到疫情，好多人得了病，年轻人去支援，我们年纪大了，捐点钱，为

国家出点力。”马艳卿说，孩子们自己能养活自己，很多人比他们更需要钱。

心地善良 老两口时常做好事

“两位老人坚持读书学习，思想觉悟比较高，经常帮助别人，是我们的好榜样。”东门口社区党总支书记杨红菊说，去年，他们上门走访时看到，刘国安手拿放大镜，坐在桌子前看书；马艳卿也经常看书、看新闻，参加社区组织生活。

马艳卿在工作期间，经常受到表彰奖励，退休后，是出了名的热心肠。他们住的楼房没有物业人员，她就主动为本单元10户居民服务，义务收水电费、垃圾费。别人劝她，年龄大了，休息一下，她却说，年轻人都忙，自己老了闲着就多做事。直到去年电表改造才停下来，这一干就是20多年。

前几年，老两口看到新闻报道我市一户家庭遭遇火灾，就主动通过社区向受灾家庭捐款600元。

第六届宝鸡市道德模范风采展示

志愿者走进金台区中心敬老院——

文艺演出送给老年人



本报讯“全国人民一条心，共筑美好中国梦……”8月10日，金台区中心敬老院里欢声笑语，20多名学雷锋志愿者将精彩的文艺演出送给这里的老人们（见左图）。

当天下午，敬老院的老人早早坐在院子里等候。志愿者们演唱了《没有共产党就没有新中国》《大海航行靠舵手》等歌曲，激昂的曲调、热烈的气氛，带动一些老人高声合唱。敬老院工作人员杨蕙宁说，天气这么热，志愿者们热情演出，为老人们送来欢乐，精神令人感动。记者了解到，这些志愿者年龄最大的60多岁，最小的30多岁，此次带来的歌舞、快板、朗诵等十余个节目，都是他们利用业余时间编排的。

本报记者 卢志平

暖新闻

老人乘公交落下8000元看病钱——

司机捡到如数归还

家调出监控视频，发现是两位60多岁的乘客在宝鸡大剧院站下车时落下的。

当天下午4时许，公司客服中心打来电话，有乘客在7路车上丢了包。下午5时许，一对老年夫妻来到调度站认领了失物。原来，这8000

多元现金是看病的钱，他们本想装在随身小包里，但钱太多塞不下，就放在背包里了。夫妻俩原以为钱丢了就找不回来了，没想到能失而复得、分文不少，对王军和工作人员连连致谢。

本报记者 刁江岭

中国残疾人福利基金会“新盛医疗助行项目”—— 向我市贫困残疾人捐赠100辆轮椅

本报讯 8月12日，中国残疾人福利基金会“新盛医疗助行项目”捐赠活动在宝鸡高新区举行，向我市贫困肢体残疾人捐赠了100辆手动轮椅。

近年来，市残疾人福利基金会累计引进助残公益项目80多个，项目资金8000多万元，加上市内募集的资金4000万元，共为我市残疾人福利事业募集资金超1.2亿元。“新盛医疗助行项目”由中国残疾人福利基金会联合爱心企业江阴市新盛医疗器械设备有限公司共同开展，旨在通过捐赠轮椅，解决残疾人出行难问题，营造扶残助残的良好社会氛围。目前，该项目已在湖北、云南及延安等省市实施，累计捐赠轮椅2250辆。

中国残疾人福利基金会副秘书长沈伟俊，市委常委、副市长时镇参加捐赠仪式。时镇在致辞时说，残疾人是社会特殊群体，需要格外关心和关注，希望更多的爱心企业和爱心人士为扶残助残贡献力量，帮助残疾人解决生产和生活中的实际困难。

本报记者 刘亚娟

联企帮扶护航市场主体发展

凤县今年已为企业争取项目资金1.23亿元

本报讯 近日，记者从凤县工信部门获悉，该县将联企帮扶作为落实“六稳”“六保”的重要抓手，今年以来，全县联企帮扶干部已为33户企业争取各类项目资金1.23亿元，有效保障了市场主体稳定经营、健康发展。

凤县弘泽农业科技发展有限公司是一家专业养殖大鲵的企业，带动着当地30余户群众脱贫致富，今年以来，企业在发展中遇到瓶颈。联企帮扶干部、县水利局局长李双生了解后，帮助企业从省上争取到30万元技改资金，转型

发展虹鳟等冷水鱼养殖。

据了解，凤县把争取项目资金作为联企帮扶工作的着力点，积极帮助企业落实政策、解决问题、坚定信心。县上搭建了联企帮扶云服务平台，主动回应企业关切，为企业送政策、送信息、送服务。联企帮扶干部积极对接上级有关部门，协助企业跑项目、争资金。截至目前，已为33户企业争取技术改造、结构调整等各类项目资金1.23亿元。

本报记者 刁江岭

做好六稳工作 落实六保任务

精准施策助增长 “六稳”“六保”显担当

今年前7个月红旗民爆集团利润同比增长359.47%

本报讯 日前，记者从陕西红旗民爆集团股份有限公司了解到，今年1-7月，该集团实现利润1671万元，较去年同期增长359.47%，实现了经营业绩逆势上扬，在大战大考中交出了合格答卷。

陕西红旗民爆集团股份有限公司董事长、总经理贺军社告诉记者，今年以来，红旗民爆集团各分、子公司积极克服新冠肺炎疫情带来的重重困难，主动与政府联系对接，在第一时间复工复产。集团优化内控体系

和业务流程，提高了企业的运行效率；制定新的薪酬体系，降低了疫情对员工收入的影响；打破原有营销思路，将“大营销”转变为“自主销售”，提升了各单位的主观能动性。截至7月底，集团整体销量36322.325吨，同比增长40.13%，实现利润1671万元，同比增长359.47%，为做好“六稳”工作、落实“六保”任务，夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献了“红旗力量”。

本报记者 张家旗



宁娟娟在家门口的街道上打扫卫生

宝鸡高新区贫困就业基地： 提供公益岗位 助力稳定脱贫

本报讯“我以前打零工，收入不稳定，经济负担重。现在，我当上了环卫工，收入稳定离家近，感谢扶贫好政策！”8月11日，高新区磻溪镇三合村贫困户群众宁娟娟对记者说。宝鸡高新区人社局将宝鸡高新园林环卫市政建设管理有限公司认定为贫困就业基地，截至目前，已为61名贫困劳动力安排了公益性岗位。

宁娟娟今年40岁，前些年丈夫离世，留下两个孩子与她相依为命。由于家里缺少劳动力，加之要抚养两个孩子，她的经济压力很大。根据宁娟娟家里的困难，三合村相关负责同志积极联系宝

鸡高新园林环卫市政建设管理有限公司，安排她在家门口的磻溪镇街道从事保洁工作，让她既能挣上钱又能管上娃。

据了解，由于环境卫生保洁、城市园林绿化、生活垃圾清运等岗位用人需求量大，2017年，宝鸡高新区人社局将宝鸡高新园林环卫市政建设管理有限公司认定为贫困就业基地，优先聘用贫困劳动力，为他们提供稳定工作，助力他们增收脱贫。

本报记者 罗锐

决战决胜脱贫攻坚 全媒体县区行